

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ORGANO OFICIAL DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS E INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea 50
 2.ª 25
 3.ª 20
 Esquelas y artículos a precios convencionales.
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.
 NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3	5
Ultramar, 6	13
Extranjero, 12	20
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa a prensa, escuela a escuela, asociación a asociación, congreso a congreso, acción a acción. A los órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

CAUSAS DE LA INSURRECCIÓN CUBANA

Es un hecho de indiscutible verdad histórica que en la pérdida de las muchas y ricas colonias que con justo título poseía España ha influido como poderoso agente la masonería. Sea porque ésta es por sus principios y doctrinas antipatrióticas, ó porque al proclamar la emancipación de los espíritus de toda idea de Dios y de todo sentimiento religioso, mata ó por lo menos debilita el amor de la patria, es lo cierto que á la maldita secta debe la nación española en gran parte el decaimiento de su poderío colonial. Los jefes que levantaron la bandera de la independencia contra la madre patria en Méjico, Perú y en todos los demás extensísimos territorios del Sur y centro de América, pertenecientes antes á España y hoy repúblicas independientes, estaban de ordinario afiliados en las lógias. Aun al presente se nota que mientras las masonería americana odia y abonima el nombre español, al cual está tan íntimamente ligada su civilización y todo lo que son y valen los americanos, se conserva aún vivo el amor, gratitud y simpatía á España en aquellos en que arde aún la llama de la fé religiosa, que allí á costa de tantos sudores y trabajos encendieron nuestros católicos antepasados.

Si la historia es gran maestra de gobernantes, este hecho debía ser una saludable enseñanza para que los gobiernos de la metrópoli estuviesen sobre aviso y á la mira, á fin de impedir la introducción y desarrollo de esos tenebrosos antros masónicos en el resto de las colonias que aún nos quedaban.

Desgraciadamente las lecciones de la historia no han sido de ningún provecho. Nuestros hombres públicos más atentos á procurar su medro personal, que á velar por los intereses que la nación confiaba á su custodia, han permitido ó

por una punible imprevisión ó por una criminal cómplicitad la introducción en nuestras antillas de tan ridícula como dañina sociedad, la que por el carácter impresionable y á falta de sentido moral y religioso de sus habitantes debía de adquirir, como en realidad adquirió, rápido y extraordinario desarrollo y preponderancia. Hace ya bastantes años que al pasar revista á las publicaciones periódicas de la isla de Cuba, hemos notado con tristeza que las dos terceras partes eran masónicas. Las consecuencias funestas de estos desenfrenos de la prensa autorizada por unas «libertades de perdición», debían producir los amargos frutos que estamos saboreando.

El grito de rebelión lanzado en el poblado de Baire y secundado en una gran parte de la antilla salió de pechos que ostentaban la estrella de cinco puntas, emblema simbólico de la masonería.

Negar pues la acción de las lógias en el actual movimiento separatista cubano, lo mismo que en los anteriores, es cerrar los ojos á la luz para no querer ver lo que es evidente.

Es también desgraciadamente cierto que España ha enviado con frecuencia á sus colonias á desempeñar administrativos y gubernativos cargos, funcionarios de probidad y honradez muy discutible. Los altos destinos de Ultramar han llegado á constituir una especie de feudo para los hombres públicos arruinados en sus intereses á causa de sus despilfarros. Y por rareza sucede que no vuelvan á la metrópoli muy aprovechados y redondeados en su fortuna, aun cuando el destino dure poco. Son unas aves de rapiña, de tan largas y poderosas uñas que prontó hacen presa de provisiones suficientes para la vida.

Esta conducta desatentada, tiene por precisión que crean en los insulares sentimientos de indignación y antipatía contra la metrópoli, sentimientos que explotados oportunamente por hábiles y audaces ambiciosos, que tengan ingenio

bastante para representar el honroso y simpático papel de redentores, producen sus naturales consecuencias.

Esto y no otra cosa ha sucedido en nuestra rica Antilla de Cuba. La masa popular no había de salir gananciosa con la conquista de su independencia, ni había de obtener una administración más honrada y un gobierno que le proporcionase mayor prosperidad; antes bien, si se atiende al testimonio sincero é imparcial de hombres muy conocedores del país y al poquísimos sentido moral que por desgracia existe en los insulares, habría de salir perdiendo, con el cambio de gobernantes. Pero los organizadores de la rebelión han podido infiltrar con una propaganda activa y perseverante en el ánimo del pueblo cubano, la firme persuasión de lo contrario, y exagerando los abusos de la administración y gobierno de los españoles, han conseguido agruparlo en gran parte en derredor del pendón de la independencia que tremola en el campo de batalla en frente de la madre patria. Si pues la mala administración no ha contribuido como causa de la insurrección cubana, ha servido al menos de pretexto para ella.

El deplorable estado religioso y moral en que se encuentra la masa del pueblo de la isla, ha ejercido también influencia en el movimiento insurreccional. El insular de Cuba, salvo excepciones, es ignorante en religión, y desconoce por lo mismo los deberes, que ésta impone á los que la profesan, no solo con respecto á Dios y á los hombres, sino con respecto á la patria. La sumisión y el respeto al principio de autoridad, no significa para él una obligación moral, sino una imposición de la fuerza. Un pueblo en estas condiciones, está á la vista que es materia dispuesta y que se puede explotar fácilmente para toda aventura que se encamine á sacudir un yugo, que si bien es una exigencia de la vida social es por otra parte repugnante

en el estado presente de nuestra naturaleza.

Añadiendo á todo esto la tendencia que siempre han tenido las colonias, especialmente las que se encuentran á mucha distancia de la metrópoli, á emanciparse de ella, conquistando una independencia en la que encuentran muchas veces su desgracia, y el apoyo y protección que siempre ha prestado gran parte del pueblo norteamericano, con la aquiescencia y cómplicitad del gobierno, á los revoltosos cubanos; todo esto explica el origen y las causas de la desastrosa guerra que por honra y dignidad nacional viene España sosteniendo en la más rica y floreciente en otro tiempo de sus antillas.

M. V.

LA EXPLOTACIÓN DE LA MUJER

De poco tiempo á esta parte la explotación de la mujer ha adquirido en España muy lamentables proporciones. La mujer, que en buenos principios económicos y morales, no debe de trabajar fuera de su casa, pues ha nacido para la organización doméstica, es ya un temible competidor del hombre en la vida del trabajo, á donde patronos sin entrañas la impulsan para explotar su debilidad, y lo que es más triste, su hermosura.

Tolerable es, como mal menor, que la mujer trabaje en la fábrica ó en el taller mientras queden á salvo los derechos de la debilidad y del decoro, y no sufra menoscabo la integridad del hogar doméstico: necesidades son estas de los tiempos modernos y de la viciosa organización social presente, donde por holgar muchos y estar concentrada la riqueza en pocas manos, han de trabajar más los pobres, faltándose aun á las mismas indicaciones de la naturaleza. Excesos que corregiría la organización

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA JULIO
 (Aprobada y bendecida por Su Santidad.)
 La propagación de la fe.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que las familias cristianas sostengan la hermosa Obra de las Misiones, proporcionándole limosnas y sobre todo misioneros.

PROPÓSITO
 Inscribirse en la apostólica obra de la Propagación de la fe.

Máxima. «En los buenos libros hallarás verdades sin lisonja, reprensiones sin sonrojo, doctrina que aprender y ejemplos que imitar.»

(San Jerónimo.)

El primer libro que escribió, ilustrado de Dios, fué en el año primero de su conversión, cuando ni gramática sabía; y era todo él de Santísima Trinidad, y tenía cerca de ochenta hojas, declarando de la manera que pudo, con muchos y muy propios ejemplos y semejanzas, aquel misterio, con admiración y espanto de aquellos que con él trataban de esta materia.

El otro libro fué el de los Ejercicios, que escribió casi por el mismo tiempo, sin tener letras ningunas, sólo por inspiración de Dios y enseñanza de la Virgen, en el cual encerró con admirable sabiduría en todo, varios modos de orar y contemplar, para hacer gran provecho en las almas, juntando admirables preceptos para formar una vida santísima y divina, enseñando gran discreción de espíritus, y el modo para limpiar el alma de afectos, y hacer elección de vida, y quitar escrúpulos; todo con tan maravilloso arte y espíritu, que ha sido este libro un molde de hacer Santos. Con él salieron tan grandes Santos, San Francisco Javier, San Carlos Borromeo, y otros in-

del contento y alegría que hay en la gloria, y no se halla en esta vida: y así puestos en coros encima del altar, donde decía Misa, todo el tiempo que duraba entonaban celestiales canciones, y con suavísima armonía le daban música al bendito Padre; y esto no fué una, sino muchas veces. Con tal música y representación de la gloria, no es mucho se arrebatase, y perdido el color desfalleciese, y al volver en sí le causasen grande hastío las cosas del mundo, que tenía por martirio y muerte el vivir.

Estos favores recibió singularmente en el tiempo que escribía las Constituciones de la Compañía de Jesús; y en el mismo tiempo vió otra vez á todos los Santos, reinando con Cristo en el cielo, con un modo que él confesaba, no se podía explicar con palabras.

Como escogió Dios á San Ignacio para maestro de muchos santos, quiso su Majestad divina por sí mismo enseñarle; y así le infundió una sabiduría sobrenatural y maravillosa, no sólo de la vida espiritual, en a cual sin enseñanza humana se halló de

cristiana de la sociedad civil, si los hombres cegados por los errores modernos, no se opusieran torpemente á ella.

Pero si es tolerable que la mujer trabaje en talleres, fábricas y otros lugares análogos donde la inteligencia y la fuerza se emplea en una útil producción, no lo es ni puede serlo que la compañera del hombre se emplee en menesteres que por relacionarse con la satisfacción de recreaciones no siempre lícitas, son un grave peligro para el propio honor femenino.

En fondas y restaurants, teníamos hasta ahora explotadas á las pobres muchachas, obligadas á ganar la vida de mala manera por patronos egoístas que hacen de aquellas infelices señuelo para atraer al público bullanguero y desmoralizador. Es realmente tristísimo el espectáculo de una joven de quince años que pasa el día y la noche entre muchachos calaveras y repugnantes viejos verdes, oyendo conversaciones nada limpias que poco á poco van concluyendo con su pudor, endureciendo su corazón y matando su alma. A las altas horas de la noche, cuando las mujeres honradas encuentran en el descanso del hogar doméstico el refrigerio necesario para continuar al día siguiente el trabajo que es salvaguardia de la virtud, hallanse las otras, libres de todo freno moral, en continuo trato con el vicio y la perdición, y en peligro seguro de rodar hasta el fondo del abismo.

Pues ahora tenemos dos nuevas formas de la explotación femenina, las señoritas billaristas, y las señoritas pelotaris.

El billar público jugado por mujeres, es una invención de los propietarios positivistas que no tienen más Dios que el dinero ni más conciencia que la guardia civil; y en verdad que semejante invención no deja de ser feliz, considerada desde el punto de vista del negocio, único punto donde miran las modernas pícaras epicúreas. Gente hipócrita que no se atrevería á entrar en una casa de juego ó en otros lugares de perdición, frecuenta muy desembarazadamente sin avergonzarse estas Academias de billar, donde todos los vicios tienen su habitación. Las nuevas generaciones de hombres y mujeres encuentran allí medio seguro de arruinar su alma y su cuerpo, contribuyendo á la degeneración de esta raza latina que lleva en su corazón la ponzoña de todos los pecados.

En los Jardines del buen Retiro de Madrid, donde por la noche se reúne la flor y nata de la población madrileña,

hay también partidas de coin jugada por mujeres, las cuales, según se dice, ganan un mísero jornal con el que no pueden atender á sus necesidades.

Y para fin de fiesta los periódicos anuncian la reciente inauguración, llevada á cabo en Barcelona, de un nuevo espectáculo, en el juego clásico, antes nobilísimo y hoy prostituido, del pueblo vascongado: las señoritas pelotaris.

El nuevo sport, como dicen en su jerga extranjerizada, no resulta como torneo de agilidad y de fuerza, de habilidad y de astucia, pero en cambio tiene para ciertas gentes de estragados gustos, otros atractivos dignos de ellas.

Hasta ese punto llega en España la explotación de las mujeres sin contar con otro linaje de explotaciones de guante blanco de que también es víctima el sexo femenino, en forma de admiración á las señoritas ciclistas, á las señoritas patinadoras y á otras muchas señoritas, de que quiera Dios no se cultiven ejemplares en los pueblos de esta provincia cada vez más necesitados de separarse, como de la peste, de civilizaciones exóticas corruptoras y corrompidas.

EL DESASTRE DE PURAY

Los periódicos de Filipinas llegados en el último correo, que alcanzan al 21 de Junio, apenas detallan la acción de Puray en los montes de San Mateo, próximos á la capital del Archipiélago.

El corresponsal del *Diario de Barcelona* la califica de desastre y la relata con minuciosidad de detalles.

Se hallaba Aguinaldo en Puray con la flor de su gente y muchos desertores.

El día 14 resolvió el general Primo de Rivera darle una sorpresa, y al efecto ordenó que varias columnas atacaran á aquel por diferentes puntos, dirigiéndose la del Sr. Dugiols por Morong y los comandantes Sres. Caicedo y Primo de Rivera por la derecha y por Montalbán.

De todas las columnas sólo llegó á Puray á la hora fijada la que mandaba el primero de los expresados jefes.

Los dos últimos, desconocedores del terreno, se retrasaron.

La columna Dugiols, tan pronto como llegó al fondo del valle de Puray, se vió envuelta en una nube de fuego, quedándose sin caballos.

El combate que se entabló fué rudo y de fatales resultados para nuestras fuerzas, que pelearon con un enemigo muy superior en número.

En dicho hecho de armas perecieron

dos capitanes, dos tenientes y 50 cazadores, y tuvimos también 80 heridos, cayendo en poder de Aguinaldo 50 soldados extraviados.

Perdimos muchos armamentos y gran cantidad de municiones.

Cuando llegaron las demás fuerzas era apuradísima la situación de la columna, que estaba muy reducida por las sensibles bajas que había experimentado.

El enemigo, al ver la llegada de las columnas restantes y que, como digo, acudieron con retraso á la combinación, se retiró.

El día 15 llegó un convoy de heridos en esta acción á Manila, produciendo la noticia impresión tristísima.

El 18 llegaron tres cazadores extraviados, ingresando seguidamente en el hospital.

Añade el corresponsal en su carta, que se ordenó á los tres soldados no contaran los detalles de la acción, como lo hicieron á su llegada, encargo que se confió también á la prensa.

Los insurrectos usaban Mauser y en distintos momentos se acercaron traicioneramente á nuestros soldados, disparándoles á quemarropa.

GUERRA DE CUBA

En la noche del 21 del corriente la gente insurrecta que manda el cabecilla Arango, que tiene como refugio las lomas del Grillo, en esta provincia, volaron y destruyeron totalmente el puente colgante que existe en la línea férrea entre Madruga y Sabana de Robles, interrumpiendo la comunicación.

Se acentúa la campaña de los rebeldes contra los ferrocarriles, y se dice, sin que pueda responderse de la certeza del rumor, que hay dos empresas ferroviarias que por medios poco lícitos han encontrado la manera de evitar daños en sus líneas.

En el ferrocarril de Nuevitas á Puerto Príncipe, en el punto denominado Jucaral, entre los fuertes 55 y 56, explotaron el día 15 dos bombas de dinamita, en el momento en que dos parejas de vigilantes practicaban reconocimiento por la vía.

Produjo la explosión la muerte de dos de estos soldados vigilantes, y ataque cerebral á los otros dos.

En la línea se produjeron destrozos de alguna importancia en una extensión de 80 metros.

Al oír la explosión acudió al lugar de

la ocurrencia el cabo de Infantería Vicente Fernández, comandante de uno de los fortines, acompañado de dos de los soldados de la guarnición.

La partida que había colocado las bombas y se había emboscado en maniguales próximos se componía de treinta hombres montados, los cuales se abalanzaron sobre los cuatro vigilantes con el propósito de apoderarse de sus armamentos, pero el cabo Fernández y sus dos camaradas, atacaron con resolución á los rebeldes, avanzando con arrojo extraordinario sobre el enemigo el arrojado cabo, llegando hasta los linderos de un monte próximo.

Este pequeño grupo de héroes logró aprovechar las ventajas obtenidas para retirar al fortín á los vigilantes lesionados y los cuatro armamentos; pero hazaña tan extraordinaria no terminó sin que el héroe Vicente Fernández recibiera una herida en una pierna.

Acudió también el teniente D. Juan Martín con 14 soldados, al que se le unió, á pesar de su herida, dicho cabo.

Practicaron entonces reconocimientos en la manigua y dispersaron al enemigo por completo.

Este grupo de valientes está compuesto de voluntarios de Madrid.

NOTAS DIARIAS

Podría hacerse un libro de mucha utilidad para la historia y de gran enseñanza para el pobre pueblo que vive en perpetuo engaño, recogiendo con paciencia cuanto los liberales escriben unos contra otros, bien acusando á sus políticos de primera fila bien juzgando á sus más notables escritores.

¡Qué cosas se han escrito de todos ellos!

Si hubiera de darse crédito á los vicios y pasiones que recíprocamente se arrojan al rostro, se creería que apenas ha habido un político liberal honrado, patriota, desinteresado y digno, y que sus escritores poseen iguales cualidades que los personajes y partidos á quienes sirven.

Sobre todo cuando las pasiones se hallan en tensión como ahora que fusionistas y silvelistas han tocado á degüello, da gozo leer los periódicos de aquellas agrupaciones.

repente maestro, casi desde el principio de su conversión; pero de misterios altísimos, y conocimiento de los corazones de aquellos con quienes trataba. Luego al primer año de su conversión, queriendo visitar una iglesia de San Pablo, que está fuera de Manresa, en el camino recibió en un momento tan grande luz del cielo, y tan admirable sabiduría, no sólo de los misterios de nuestra fe, sino de otras cosas, las más sutiles cuestiones de filosofía, que vió clarísimamente, como en un espejo cristalino y puro, lo que después de largos años de estudio y diligencia no pudiera haber alcanzado. Infundiósele después un vivo conocimiento del modo que tuvo Dios en la creación del mundo, por unas especies tan sobrenaturales, que era imposible declararlo con palabras.

Con este privilegio aprendió otras muchas cosas del cielo, de suerte que él decía, que aunque no hubiera libros ningunos que tratasen ni dijese las cosas de nuestra santa fe y sus admirables misterios, ni sagrada Escritura que los confirmase, él no du-

daría de ellos, ni dejaría de dar la vida por su defensa.

Todo esto fué en el primer año de su conversión; porque después aún tuvo mayores ilustraciones, y oyó más frecuentes lecciones del cielo, así en el camino de Roma, cuando iba á fundar la Compañía de Jesús, como cuando en Roma escribía sus leyes, en el cual tiempo era muy frecuentemente ilustrada su alma con muy vivas y penetrantes luces. En todas estas ilustraciones era increíble el gozo de su alma, durándole por mucho tiempo las especies de ellas, donde quiera que andaba, y en cualquier cosa que hacía, estando como fuera de su cuerpo; de modo, que no parecía que vivía en carne, enagenado todo, y absorto en Dios. Por esta sabiduría del cielo tenía tanta estima el Papa Marcelo II del parecer de San Ignacio, que afirmaba el Pontífice: Esto se ha de hacer; porque así le pareció á Ignacio.

Con tan divina sabiduría escribió San Ignacio algunos libros, enseñado del cielo solamente, á quien tuvo por único maestro.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Pantaleón, mártir.

La misa y Oficio divino son del Santo, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho y media la Conventual solemne y por la tarde después del Coro, se rezará el Santo Rosario á la excelsa Patrona de Alicante.

Santa María.—A las ocho Misa Mayor, y por la tarde se rezará el Santo Rosario á la Santísima Virgen.

En las demás iglesias los de costumbre.

EL DIA EN ALICANTE

En el convento de la Sangre de Religiosas Agustinas de esta ciudad, hay una plaza de organista vacante. Si alguna joven se siente llamada por Dios al estado religioso y desea y tiene aptitud para ocupar dicha plaza, puede dirigirse á la R. M. Priora de dicho monasterio, quien le facilitará cuantos datos necesite y medios estén á su alcance para el logro de sus aspiraciones.

—El «Boletín oficial» publica la relación de las cantidades devengadas, por las minas de esta provincia, durante el cuarto trimestre de 1896 97 por el 2 por 100 del producto bruto.

—Hemos recibido el opúsculo correspondiente á Junio de la colección titulada *El Buen Combate* que publica la Librería y Tipografía Católica de Barcelona. Titúlase éste *La Caridad puesta al alcance de todo el mundo*, por el abate Mullois. Nuevamente encarecemos á nuestros suscriptores la difusión de estos opúsculos, que, ilustrados con bonitos grabados y con hermosa cubierta de color, se admiten suscripciones y se expenden, para poder contrarrestar la propaganda impía, á los precios siguientes:

A 1 ejemplar mensual.	1'50 ptas. al año.
á 4 ejemplares mensuales	0'30 " cada mes.
á 8 " " " " " " " " " " " "	1 " " " " " " " " " " " "
á 12 " " " " " " " " " " " "	1'50 " " " " " " " " " " " "
á 20 " " " " " " " " " " " "	2'25 " " " " " " " " " " " "
á 50 " " " " " " " " " " " "	5 " " " " " " " " " " " "

Dirigirse á D. Miguel Casals, Pino, 5, Barcelona. Se mandan prospectos gratis á quien los pida.

—El «Boletín oficial publica la relación de los compradores de Bienes nacionales á quienes se dá aviso de las fechas de los vencimientos de sus pagarés, y con el fin de que los hagan efectivos antes de los diez días siguientes al vencimiento, pasados los cuales, se procederá por la vía de apremio y ejecución.

—El conocido armador D. Vicente Salinas establecerá para la corrida de Beneficencia un servicio de vapores entre Orán, Cartagena y Alicante, á precios sumamente económicos.

El viaje de Cartagena á esta capital, ida y vuelta, solo costará diez pesetas. Pasa de 600 el número de aficionados de Cartagena que tienen ya pedido pasaje.

—El exdiputado provincial de la Marina, D. José Barber Frau, ha escrito pidiendo se le reserve para la corrida de Beneficencia una barrera, por la que advierte abonará la suma de 150 pesetas.

—La Comisaría de Guerra de Alicante, publica en el *Boletín oficial* el estado de precios límites que han de regir en la subasta para contratar á precios fijos el servicio de subsistencias en la plaza de Alcoy durante un año.

—Se encuentra en Torrevieja el señor marqués de Villalba.

—Ha quedado expuesto al público en los escaparates del establecimiento comercial de los Sres. Lledó Hermanos, un artístico y valioso reloj que ha enviado el señor Barón de Mayals, á don Florentino de Elizaicin, presidente del certamen del tiro de pichón como premio á uno de los ejercicios que han de tener lugar en las próximas fiestas de Agosto.

—Hemos recibido el número 1.813 de la revista semanal *La Enseñanza Católica* que se publica en la ciudad de Murcia la que recomendamos á nuestros lectores, tanto por la multiplicidad de materias de que trata como por su extensión (16 páginas) y lo reducido del

precio de suscripción (1 real al mes), y cuyo sumario es el siguiente:

La voz del Episcopado.—*Pajitas de Oro*.—Escenas de acá por Uzara.—*Enseñanzas de sumo interés*.—*Sección literaria*.—Plegaria del pobre (de la Martine). Santiago patrón de España por Fr. Pedro de Padilla. Explicación de la frase, ¡Santiago y cierra España! por Puicelanch.—*Las enseñanzas de la Historia*.—La muerte de un masón.—Crónica nacional.—Variedades.—Bibliografía.—Cultos.—Vela y alumbrado.—Folleto.—«María de las Huertas» (continuación), por A. Martínez Morales.

—Se ha dispuesto que las fuerzas pertenecientes á la batería y escuadrón disueltos en Filipinas por el general Prim de Rivera, y que han desembarcado en Barcelona, marchen á sus casas con dos meses de licencia, cobrando los haberes con carga á sus cuerpos de la Península, á los que se incorporarán tan pronto como expire la licencia que se les concede.

—Ha sido contratado por la junta especial de festividades del ayuntamiento para las próximas fiestas de Agosto, la banda de música de Muchamiel.

—Ha salido para Valencia, nuestro distinguido amigo D. Carmelo Calvo Rodríguez, secretario de la Diputación provincial.

—Los polvoristas de Villafranca de D. Francisco Morote y Compañía, han sido encargados de confeccionar el castillo de fuegos y todos los demás efectos concernientes á pirotecnia para las fiestas del próximo Agosto.

—Han empezado á circular billetes falsos de 50 pesetas con el busto de Goya, emisión de 1.º de Junio de 1889, y que hasta ahora llevaban la fecha de 1.º de Octubre de 1886.

Son de color verde, y por el dorso tienen dos ángeles y el color más bajo que en los legítimos, diferenciándose éstos en el busto, que está perfectamente litografiado y sin sombras gruesas como tienen los falsos.

¡Mucho ojo!

—El domingo último por la tarde sopló un viento caliente huracanado que en parte de esta provincia causó grandes destrozos.

El viento derribó una pared de un corral en una casa del término del Pinoso, quedando sepultadas entre las ruinas cincuenta y cuatro ovejas.

DE TODAS PARTES

En el tren correo de Madrid fueron remitidas anteayer á la sucursal del Banco de España de Alcoy, 600.000 pesetas en plata.

—En el territorio del Colegio notarial de Granada se han de proveer, por oposición, y conforme al reglamento general del Notariado, las vacantes en varios pueblos de la provincia.

—Al fondear el «Colón» en Coruña fueron á bordo el capitán general, el gobernador militar y el jefe del depósito. Este hizo una relación de los billetes del Banco de la Habana que traían los soldados.

Muchos de éstos vendieron los billetes á bordo, dando un peso en papel por cada peseta en plata.

Se supone no sin fundamento, que de la Habana salen en los barcos «ganchos» encargados de hacer estos negocios.

A los soldados que no vendieron sus billetes se les canjearán á la par en el depósito de Ultramar.

—Leemos en «El Monitor de primera Enseñanza»:

«Marejada.—No sólo las propuestas formuladas por la Dirección general á propósito de los últimos concursos á Escuelas, sino también las hechas por los Rectorados son objeto de numerosas protestas y de vivos comentarios, dice nuestro estimado colega *La Escuela Moderna*.

La marejada cunde por todas partes, y cada día es más grande la efervescencia en el Magisterio, entre cuyos individuos son cada vez más y mayores los antagonismos, que no parece sino que todo el mundo tiene empeño en fomentar.

En vista de ello preciso es convenir en que nunca ha sido más crítica y desdichada la situación para los intereses de la enseñanza y de los Maestros.»

—La Reina ha firmado un decreto nombrando Obispo de Avila al virtuoso é ilustrado señor Arcediano de la Catedral de Murcia, D. Joaquín Beltrán.

Reciba el nuevo Prelado nuestra más cordial enhorabuena.

—El desarrollo demasiado rápido de las jóvenes, las torna pálidas y flacas; al iniciarse la pubertad, su organismo exige imperiosamente el lactofosfato de cal. Las madres prudentes saben que el *Vino y el Jarabe de Dusart* con lactofosfato de cal secundan la formación de los músculos y de los huesos, condición indispensable para el desarrollo normal de los adolescentes.

—En el Borinage (Bélgica) la huelga de los carboneros parece haber entrado en su período menguante.

El Cura párroco de unade las feligresías de aquella comarca ha dirigido á los obreros un llamamiento inspirado por la caridad más ardiente y parece que les ha conmovido.

Este mismo Cura párroco fué luego á ver al ministro M. Nysens y le suplicó invitara á los Consejos de la Industria y del Trabajo á verificar un nuevo examen de los reglamentos.

De la contestación del ministro se desprende que dicho examen no podrá realizarse hasta que los obreros hayan reanudado el trabajo. Esto último sería ya un hecho consumado, sin las excitaciones de los agitadores, quienes aconsejan á estos infelices obreros sin recursos la lucha á todo trance.

—Los discursos pronunciados en Zaragoza por los Sres. Moret y conde de Romanones, y los artículos que por consecuencia de ellos han escrito los periódicos conservadores, han dado por resultado, como era de esperar del exceso de bilis que se nota desde hace dos meses entre unos y otros, varias cuestiones personales entre diputados y periodistas.

Ya está entablada una de estas cuestiones. Veremos si se remata la obra con un nuevo escándalo que atropelle la moral y la ley al estilo francés.

COLEGIO DE NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

(Incorporado al Instituto.)

Calatrava, número 9, Alicante

Primera y segunda enseñanza.—Carrera de Perito y Profesor Mercantil.—Magisterio.—Clases especiales de adorno y gimnasia.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas y externos.

PRECIOS

MANUTENCIÓN.—Internos, 50 pesetas mensuales.—Semipensionista, 25 pesetas ídem.

ENSEÑANZA.—Precios módicos. La primaria gratis para internos y semipensionistas.

Para más detalles, dirigirse al Director D. José Bergel.

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se sirven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

IMPRENTA

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetas.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCIÓN, 11

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 26 (9'5 m.)

En el mes de Septiembre próximo visitará París el Rey de Siam.

Será recibido oficialmente y se le tributarán honores reales.

El gobierno se negaba á recibirlo temiendo alguna demostración hostil, pero al saber que el Rey de Siam era amigo del Czar de Rusia, cambió de opinión.

Madrid 26 (9'25 m.)

El presidente Mac Kinley ha enviado al Senado la correspondencia cambiada con el gobierno de España con motivo de la prisión del ciudadano norte-americano Taquet.

Se ha confirmado la noticia de que los japoneses envían buques de guerra á Hawai para protestar de la toma de posesión de aquellas islas por los Estados Unidos.

ALICANTE

IMPRENTA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Plaza del Progreso, 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

PÍLDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales, SON FÁCILES DE TOMAR Y DE DIGERIR, SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.



Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

PRIMER PREMIO EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES de BARCELONA y CHICAGO.

Inofensivo, suprime el Copálba, la Cúbeba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria.

Paris, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

DEL ESTOMAGO LARGUEZ, ANEMIA, etc.

Su gran éxito ha sido origen de muchos imitadores. Exijase la PEPTONA CATALANA, única citada en el Boletín de la Academia de Medicina de París, elaborada en los Hospitales de París y de la Mirina.

París, 2, Paris y buenas Farmacias.

SE BUSCAN AGENTES SERIOS

Personas de todas clases, deseando encargarse de la agencia de una Sociedad por acciones, mediante fuerte remesa: han de dirigirse bajo F. J. 300 al Centro de anuncios de G. L. Daube et C., Francfort s/M.

LACTO FOSFATO - CARNE - QUINA

Alimento fisiológico completo

Anemia - Convalecencia

Pérdidas de las fuerzas - Languidez - Inapetencia

Perfectamente proporcionado y asimilable, el **Vino Fosfatado de Vial** es un estimulante poderoso de la nutrición. De cierta eficacia, es el reconstituyente general de todas las afecciones debilitantes.

Farmacia **VIAL**, rue Victor-Hugo, 14, LYON y todas las Farmacias.

Véndese en todas las buenas farmacias y droguerías

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPANIA.-SEVILLA

LÍNEA REGULAR BI-SEMANAL DE GRANDES VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Toróssi de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Palmas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Orús de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Sillero de 1500.—Itálica de 1500.—Ibiza de 1100.—La Urtuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, to los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Orense, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Salidas los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gatté y Marsella, admitiendo carga para San Felix y P. J. y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUCENTINO DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.-ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige. Con la debida separación é independencias tiene establecidas: Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior. Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller. Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo. Para más detalles, pidáanse reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ
Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.
Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Cochinchina, Japón y Australia.
Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.
Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.
LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piélagos* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para más informes, en Alicante Sres. Facs y C.